

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грязновой Анастасии Николаевны на тему: «Сравнительная экология береговой и бледной ласточек на юге Центральной Сибири», представленную к защите в диссертационный совет Д 999.119.02 при ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет» на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология) (биологические науки)

В настоящее время сохраняется высокая биологическая роль диких птиц для любых биоценозов. Особое значение, в связи с этим, имеют виды птиц, ведущие колониальный образ жизни. Большой биологический интерес представляют филогенетически близкие виды птиц, обитающие на одной территории. В литературе еще нет достаточно проверенных данных, описывающих такие явления. Интересен факт отсутствия гибридизации между изучаемыми видами ласточек, обитающих в смешанных колониях.

В работе Грязновой А.Н. рассмотрены взаимоотношения береговой и бледной ласточек в условиях симпатрии на юге Центральной Сибири. Получены новые сведения о распространении этих форм и характере расположений их береговых колоний. Впервые рассмотрены возможные факторы репродуктивной изоляции береговой и бледной ласточек, а также экологические особенности каждого из видов при их совместном обитании на юге Центральной Сибири.

Работа Грязновой А.Н. является актуальной, поскольку вносит определенный вклад в понимание изолирующих механизмов при экологическом видообразовании.

Работа может быть оценена положительно, без особых замечаний.

В то же время, следует отметить, что по материалам, представленным в диссертации, автором опубликовано 29 научных работ, в том числе 6 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, из которых 2 журнала включены в международные базы цитирования Scopus и Web of Science. Сама диссертационная работа изложена на 177 страницах машинописного текста и включает введение, 6 глав, заключение, выводы, 2 приложения и список литературы. Работа иллюстрирована 10 таблицами, 32 рисунками.

В целом, диссертационная работа Грязновой Анастасии Николаевны на тему: «Сравнительная экология береговой и бледной ласточек на юге

Центральной Сибири» по актуальности темы, объёму, полноте и глубине проведённых исследований, объективности и уровню научного анализа, полученных данных, достоверности и обоснованности выводов полностью соответствующей требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология) (биологические науки).

Остапенко Владимир Алексеевич

Доктор биологических наук, код специальности: 03.00.08 – зоология,
Профессор,

Заведующий кафедрой зоологии, экологии и охраны природы имени А.Г.
Банникова

ФГБОУ ВО «Московская государственная академия ветеринарной медицины
и биотехнологии – МВА имени К.И. Скрябина»

Почтовый адрес: 109472, Москва, ул. Академика Скрябина, д. 23.

Контактный тел. 8-916-532-36-30 и E-mail: v-ostapenko@list.ru



Подпись

Остапенко В.А.

закорюю Начальник администрации

24 01

